

绘就神奇绿洲“醉美”画卷

——绥宁县强化湿地生态环境保护工作小记

邵阳日报记者 张伟 通讯员 黄柳安

3月28日,走进绥宁县花园阁国家湿地公园,四处鸟语花香,清澈的河水静静流淌,村民们正在田间翻耕田地,准备着春播工作。近年来,绥宁县按照省、市生态环境保护工作标准,不断加强花园阁景区生态环境综合整治,大幅提高景区硬件设施建设水平,确保花园阁景区创建国家4A级旅游景区工作按期实现。

近几年,该县不断加强湿地公园巡查和管理,购置了保护巡护设备设施,聘请19名湿地管护员,按照分段管护、定期巡护的模式,对湿地公园进行巡查,有效保护了湿地公园及其周边生态环境;组织林业、水务、环保、畜牧、自然资源等执法和属地管理部门联合开展“生态环境集中整治”“禁渔期”以及“外来物种清除”专项行动,严厉打击破坏湿地公园生态资源环境行为。自2017年以来,该县将湿地公园保护与修复项目

每年都列为县重点项目之一。目前已在湿地公园累计设置湿地公园界碑15块、界桩150块,安装标识牌500余块,高空巡视摄像头6套、核心区人流量识别系统2套、气象监测设备1套;清除空心莲子草、凤眼莲、加拿大一枝黄花等有害外来物种16000平方米。同时,投入资金1200万元,完成了湿地保护和修复项目、巡护栈道、河道垃圾清理、河道拦网养鱼和采砂迹地型湿地恢复等项目;投入资金50万元的植被恢复及生态环境整治项目即将开工。

该县还通过实施各项湿地生态环境保护措施,合理利用项目,建设了荷花鱼生态养殖场、贵太太茶油基地、罗汉果种植基地;在景区内先后投入湿地修复中央资金960万元、乡村振兴等各部门项目资金1500万元,有效改善了花园阁景区基础设施。

近两年来,该县在公园内建设了湿地宣教中心、科普宣教系统工程,被省科协认定为“湖南省科普教育基地2020—2025”。建设了电子宣教视频播放平台、宣教长廊、标识系统、宣教展示区等宣教设施,设计编制了具有公园特色的解说手册、宣传图册、信封、明信片等,累计发放宣传资料5万余份;围绕“世界湿地日”“爱鸟周”“湿地与气候变化”“世界野生动植物日”等主题开展宣传,推动湿地知识进校园、进机关、进社区;举行湿地公园主题摄影展等活动,累计参与者达20万人次。

通过生态环境治理,目前花园阁国家湿地公园及周边区域内有脊椎动物5纲27目71科245种,维管束野生植物158科615属1190种,美丽的生态环境及如诗如画的景色让花园阁景区成功入选邵阳十大网红打卡地。

省自然资源厅评估我市2023年度卫星应用技术中心建设工作

用好“星动能” 服务高质量发展

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 刘峰 潘东) 3月25日,省自然资源厅组织专家团队一行四人,对我市2023年度卫星应用技术中心建设工作开展现场评估。

邵阳市卫星应用技术中心相关负责人向专家组汇报了卫星应用技术中心建设情况、工作成效及面临的问题。专家组通过观看系统演示、审阅相关材料、座谈讨论等方式,全面了解我市卫星应用技术中心在卫星遥感服务能力提升、软硬件设施升级、特色功能拓展等方面所做的工作,并围绕推进卫星遥感技术在各个领域的深度应用提出意见建议。

邵阳市卫星应用技术中心依托于邵阳市不动产登记中心先进的GIS平台系统及技术力量,以高精度的卫星遥感影像作为时空数据基础底座,开展卫星遥感技术应用及推广。

2023年,我市卫星应用技术

中心积极贯彻落实部、省关于卫星应用技术的决策部署,推进卫星应用融入自然资源调查、监测、评估、决策、不动产登记等主责主业,着力提高卫星遥感服务地方自然资源管理及经济社会发展的应用水平。目前,市卫星应用技术中心在基础设施建设、平台搭建、数据加工与处理、数据安全等方面取得初步成效,形成了较为完备的技术力量,在全力支撑邵阳自然资源主责主业的同时,也服务于地方供水供气、城市建设、农业农村、应急等部门和行业,并取得了良好的经济社会效益。

专家组充分肯定了我市作为全省卫星应用技术先进代表,具备装备优良、技术先进、机制灵活等特点,希望我市充分发挥现有优势,全面推广卫星遥感技术在多领域深度应用,集才聚智、打造亮点,持续助力自然资源事业和地方社会经济高质量发展。

加快淘汰老旧机动车 打好污染防治攻坚战

邵阳日报讯(通讯员 伍先安 刘恒斌) 4月1日,邵阳市公安局交警支队发布消息,2023年,该支队以推进老旧柴油货车淘汰工作为契机,成立工作专班,制定工作方案,扎实推进工作,深入打好污染防治攻坚战。目前,全市公安交警部门已保质保量完成各项规定工作任务,对上级部门核定的122辆老旧柴油车全部淘汰到位,完成率为100%。

2023年是全市交警部门在道路交通安全管理领域打好污染防治工作的“攻坚年”,该支队坚持“一把手”负总责的工作原则,定期开展督导检查、跟踪问效,确保淘汰工作任务强力推进;出台《全市老旧车淘汰工作方案》《全市老

旧车淘汰工作通报》等8项工作举措,全力加大老旧机动车的查处和监管力度,把老旧机动车辆淘汰工作纳入各大队年度考评,对工作措施不力大队领导进行诫勉约谈;在源头管理上,全市公安交警严格规范相关车管业务办理,对纳入淘汰范围的老旧机动车,一律不办理变更、转移登记和检验,并督促限期办理注销登记。

根据市公安局交警支队部署,我市12个县市区交警大队也把完善老旧机动车淘汰工作作为“大队长”工程来抓。通过高位推动,我市不断完善了“市—县—乡”三级工作体系,有效明确了“支队—大队—中队”三层领导责任,形成了工作推进“一盘棋”的工作格局。

配电箱“穿新衣” 打造文明“微景观”

邵阳日报讯(记者 蒋维佳) 3月29日,记者在大祥区敏州路街头,只见配电箱都“穿”上了新衣,箱体上一幅幅文化气息浓郁和富有创意的各类彩绘图案,为市城区主次干道增添一抹亮色。

在敏州东路与园艺路交叉处,有以“交通安全”为题材的配电箱彩绘。图案上,两位身穿校服的小朋友安全有序通过马路,其中一位面带微笑地向前方挥手致意。极具特色的图案引来不少路人驻足观看。附近居民陈先生说:“之前有些配电箱生锈破损了,有些偶尔还会被人贴上小广告,影响市容环境,如今这样处理,两全其美。”

据了解,大祥区从去年10月

份开始,对全区道路上的配电箱进行摸底排查,对外观污损、残缺的箱体进行修复和美化。承接大祥区配电箱美化工程的设计师杨涛说,让配电箱完美融入周边环境,需要首先考察周边环境和建筑,再根据车窗抛物、文明出行、交通安全、尊老爱幼、诚信经营等主题进行设计创作。谈及美化配电箱的意义,他说,这是一件提升城市形象和增强居民幸福感的事。

“彩绘美化工作完成后,市城区道路的配电箱告别了以往呆板枯燥的形象,变成一块块城市画板,载入风景、特色文化,成为城市道路沿线一道靓丽的风景线。”大祥区文联党组成员廖爱林说。



配电箱体上的“交通安全”题材彩绘。 蒋维佳 摄

退役不褪志 就业再扬帆

我市举行退役军人春季专场招聘会

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 李正琦)

3月29日上午,市区城南公园里人头攒动,由市退役军人事务局、市人力资源和社会保障局联合主办,邵阳资江人力资源服务有限公司承办的退役军人春季专场招聘会在此举行。

本次招聘会以“退役不褪志 就业再扬帆”为主题,采取线上线下相结合的形式,旨在为广大退役军人搭建一个广阔的就业平台,在用人单位和退役军人求职者之间牵线搭桥,助力退役军人顺利就业。

眼下正值春季退役季,现场不少自主就业退役士兵前来应聘。“我刚面试了几家企业,感觉都还不错,而且都提供免费的岗前培训,期待之后能够收到上岗邀约的好消息。”刚刚面试完一家企业的退役士兵朱高明说道。

当天,现场除进行招聘活动外,还设置有政策咨询、就业指导等服务台。同时,线上直播招聘也同步进行,吸引大量人数点击观看。据悉,本次招聘会现场共有50余家企业参加,提供就业岗位超5000余个,吸引了大量退役军人的关注。

据市退役军人事务局党组成员、副局长苏纲介绍,近年来,全市高度重视退役军人就业工作,积极搭建平台,通过创新全市就业信息发布机制、优化企业专业人才推荐机制、完善就业困难人员帮扶机制以及举办多样化的招聘活动,已成功助力超过3000余名退役军人实现稳定就业。



为进一步增强老年人的归属感、幸福感、安全感,3月20日,武冈市民政局组织武冈市社工站到水西门街道敬老院开展以“汇聚社工力量,服务美好生活”为主题的“社工周”敬老爱老志愿服务活动。社工和志愿者为老人进行“义剪”、包饺子,带领他们做健身操,为他们送去温暖和关怀。

李涛 欧阳金菊 摄影报道

城乡手拉手 共话新中考

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 蔡银银 吴金灿 石雅娜) 一堂堂精彩纷呈的观摩课,一条条发人深省的教学提示、一句句关心支持的暖心话语……3月21日,在邵阳县诸甲亭中学,一场别开生面的“城乡手拉手 共话新中考”活动如期展开,大祥区第一中学一行20余名师生为身居偏僻山乡的诸甲亭中学师生送上了一道营养丰富、形式多样的“教学大餐”。

大祥区第一中学为此次活动精心准备了语文、数学、英语、科技创新、政治、音乐6门学科的观摩课程。授课教师的教学设计新颖独特,多媒体应用熟

练,课堂上训练扎实,师生互动积极,呈现了一堂堂精彩的观摩课。

为了更好地把握2024年湖南省中考命题趋势和复习方向,提高中考复习的针对性和实效性,大祥区第一中学各名师工作室的专家和两校教师围绕“核心素养下的中考教学质量提升”这一主题进行了交流,为下阶段备考工作提供了新思路、新方法。

活动当天,大祥区第一中学与邵阳县诸甲亭中学还开展了“城乡学校手拉手,结对共建心连心”活动。两校学生结成手拉手伙伴,通过才艺表演、趣味游戏、互赠礼品等活动增进了双方的了解,加深了彼此间的友谊。

业贷款65户,金额5.76亿元;为新型农业经营主体授信2.61亿元,新增贷款投放0.74亿元。

为支持乡贤在外创业和返乡农民工、高校毕业生、退役军人等重点人群返乡创业,新邵农商银行还先后开发了“老乡贷”和“创业贷”。2023年,该行先后发放“老乡贷”741笔,金额19905万元;累计发放创业贴息贷款1645余万元,为90余户创业者提供了融资服务。

新邵农商银行还聚焦科技赋能,引进了“移动信贷营销系统”“惠农快贷”“房抵贷”三个线上放贷平台,大力推动线上放贷。2023年,该行累计发放线上贷款3141户,授信金额5.37亿元,用信金额3.62亿元。

新邵农商银行

强化信贷服务 助力县域经济发展

邵阳日报讯(记者 刘波 谭宇 通讯员 唐志辉 张海兵) 新投放小微企业贷款65户,金额5.76亿元;为新型农业经营主体授信2.61亿元,新增贷款投放0.74亿元……3月27日,新邵农商银行股东大会第十次会议召开,透露了该行2023年度信贷服务县域经济发展情况。

2023年,新邵农商银行立足县域经济发展,聚焦新农村,贷款投向实体,切实加大对园区企业、小微企业、新型农

业经营主体等的信贷资源配置,多渠道、多方式、多产品提供优质服务,为服务地方经济发展贡献金融力量。

新邵农商银行主动服务该县“一区三园”,了解园区企业资金需求,主动对接,替企业纾困解难。充分发挥自身点多面广线长的网点优势,新邵农商银行积极围绕县域农户、城镇居民、个体工商户、小微企业等群体,开展“百行联万企”“百行联万企”“走万企提信心优服务”大走访活动,2023年,新投放小微企